

# 8 сентября 1941 года началась 872-дневная блокада Ленинграда



рок первый, сентябрь, восьмое число.  
этот день нас блокады огнём обожгло.  
ы не знаем ещё, что замкнулось кольцо,  
И что смерть нам уже заглянула в лицо,

Что в огне на Бадаевских не рафинад,  
Не мука, а блокадников жизни горят.  
Мы в тот день не могли даже предположить,  
Как нам долго терпеть и как мало нам жить.  
*А. Молчанов*

*Нам, живущим, не понять,  
Что чувствовал ребёнок, угасая,  
Везя на санках умершую мать  
И губы от бессилия кусая...*

*Звучат сирены, метронома звук  
Тревожит память деточек блокадных.  
Им выпало без счёта адских мук,  
Труда для фронта без речей парадных.*

*Им выпало, но люди не сдались,  
Не сдался город, взрослые и дети!  
Их подвигу, живущий, поклонись  
И расскажи – пусть помнят! – нашим детям.  
Г. Станиславская*



...И первые три месяца блокады,  
А впереди, кто знает, сколько их?  
Ни одного бы больше и не надо,  
Пожалуй, обошлись бы и без них...

Но Бог войны решает всё иначе,  
И враг вокруг позорной сдачи ждёт,  
А в городе над мёртвыми не плачут  
И знают: всё когда-нибудь пройдёт.

И боль пройдёт, ведь страх уже  
прошёл

И Ленинград остался Ленинградом,  
А враг себе могилу здесь нашёл –  
Вот знал бы он, что лезть сюда не  
надо!

*А. Шувалов*



Сегодня праздник Белых Журавлей.

Не потому, что к югу косяками.

А в честь бойцов, которые с полей,

Не возвратились целыми полками.

22 октября во многих странах мира отмечают праздник Белых журавлей, один из самых поэтичных праздников. Он учрежден народным поэтом Дагестана Расулом Гамзатовым как праздник духовности, поэзии и как светлая память о павших на полях сражений во всех войнах.

Литературный праздник способствует укреплению многовековых традиций дружбы народов и культур многонациональной России. В этот день вспоминают тех, кто положил свои жизни на алтарь победы на всех полях сражений.



В этот день педагоги и воспитанники вспомнили тех, кто погиб на полях сражений, познакомились с историей памятного дня и узнали трогательную историю написания стихотворения «Журавли».

Оно было написано под впечатлением посещения известного памятника белым журавлям в Хиросиме и рассказа о девочке – жертве последствий ядерной бомбардировки, которая умерла, не успев сделать из бумаги тысячу журавликов.



Воспитанники детского  
сада совместно с  
родителями посетили  
памятник Белым  
журавлям



# В детском саду прошла акция «Красная гвоздика Белым журавлям»



Воспитанники подготовительных групп № 5 и № 8 и организаторы возложили гвоздики к мемориальному комплексу памяти павших героев Великой Отечественной войны в Санкт - Петербурге «Журавли»







Мне кажется порою, что солдаты,  
С кровавых не пришедшие полей,  
Не в землю эту полегли когда-то,  
А превратились в белых журавлей.

Они до сей поры с времен тех дальних  
Летят и подают нам голоса.

Не потому ль так часто и печально  
Мы замолкаем, глядя в небеса?

Расул Гамзатов





**27** ЯНВАРЯ  
ДЕНЬ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ  
1941 - 1944 **ЛЕНИНГРАДА**  
ОТ ФАШИСТСКОЙ  
БЛОКАДЫ





